



# 创新务实民生

## 畅谈美丽“芜湖梦”



关键词：欢乐城市

### 打造东方奥兰多 成为世界级的旅游目的地

记者：芜湖市2013年“一号文件”《关于打造欢乐城市的意见》发布，提出“打造具有国际影响力的欢乐城市”的奋斗目标：打造高科技文化旅游、滨江山水、文化娱乐、休闲购物四大欢乐体验品牌，欢乐城市也和民生工程相关，群众要有幸福感才能欢乐起来，否则欢乐无从谈起。请潘市长解读一下欢乐城市的概念，另外谈一谈实现欢乐城市的途径。

潘朝晖：芜湖打造欢乐城市，打造以先进文化为引领，以

欢乐体验为特色，以高科技主题公园集群为重点，具有国际竞争力的旅游目的地和科技文化产业示范区，这是从产业发展的角度考虑。出发点是从产业发展的角度，着眼点是给群众带来欢乐，这是做这个产业的主要目的。

我们对旅游产品的定位，是扎堆发展，对内错位发展，对外形成规模效应，要让芜湖的旅游品牌比肩黄山、九华山，打造东方奥兰多，成为世界级的旅游目的地。

关键词：官员作风

### “十个字两件事”重塑干部形象

记者：官员的工作作风和形象也是民生工作的一种直观体现，从中央的“八项规定”到反对“四风”，再到群众路线教育实践活动，芜湖在从严治官、树立官员在公众心目中良好形象方面，有哪些具体举措？

潘朝晖：芜湖的干部作风基本是非常良好的，很少有干部乱作为，总体来说是能干事、能干事、能干成事。但对于干部的作风状况，群众还是有很多不满意的地方。

市委市政府采取了很多措

施，开展了“万人评议百名科长”、“万人千企评议政风行风活动”，目前，市直机关工委提出“亲切服务”，人社局正在起草《芜湖市公务员行为规范实施细则》，把公务员和群众打交道中群众不看好的举止言行提出来，进一步提高我们的要求。政府办带头先做这个事情，十个字两件事：每个干部都要说“您好、请、谢谢、对不起、再见”，所有的电话抓起来，先说你你好；两件事——对陌生人有笑脸、来客要有一杯水，政府办带头先做。

关键词：芜湖梦

### 文明安宁和谐的一座城市

记者：你心目中也有个芜湖梦，在你心中，芜湖梦究竟是什么？

潘朝晖：未来的芜湖，交通便捷，生态良好，城市里高校和科研院所密集，人的教育文化素质都显著提高，科技人才集聚，文明、安宁、和谐、充满活力的一座城市。

记者：请潘市长对芜湖的老百姓说几句话。

潘朝晖：我将和我的同事们一起，想尽一切办法，不遗余力，

为这个城市品质的不断提升、为共同的梦想埋头苦干，努力奋斗。沿着正确的路径，能够扎扎实实，一步一个脚印，每天都有进步，每天都有实实在在的成效。以科学的举措、艰苦的努力、扎实的措施，攻坚克难，建设好和谐、欢乐、幸福、美丽新芜湖。（图片由芜湖市相关部门提供）

记者 虞海宁 陈宝红 王小雨 赵汗青 程兆



白内障患者免费复明手术检查

### 让每个家庭不再因病致贫

记者：今年6月初，你在“双联系”活动中走访慰问芜湖县红杨镇沿江村困难家庭时，要求多做“雪中送炭”的好事，关心困难群众的生产生活，切实解决好困难群众的实际问题。近年来，芜湖市政府是怎样切实解决困难群众实际问题的？

潘朝晖：“双联系”工作是芜湖市从去年上半年开展的“机关联系基层，干部联系群众”活动，要求对机关、村、社区全覆盖，对家庭生活困难户、信访诉求较强的，机关干部党员都要对接。要求通过调研，找到有困难的人，解决好难办的事。

记者：对于一些大病致贫的家庭，大笔的治

疗费用光靠社会爱心救助难以解决，芜湖是怎么做的？

潘朝晖：在芜湖家庭困难户，绝大多数是因病或事故导致家庭经济困难的。2012年9月27日，芜湖市政府出台了《芜湖市城镇大病医疗补充保险暂行办法》，并于当年10月1日起开始实施。

大病医疗补充保险保障人群达110万人，其中城镇职工43万人，城镇居民67万人，基本实现了对参加芜湖市社会医疗保险人群的全覆盖。自2013年开始，大病医疗补充保险支付全部实现信息化管理，对符合政策且起付标准2万元以上的自负医疗费用，以分段累进补偿的方式，按55%~83%比例给予补偿。

关键词：大病保险